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A kisebbségek kérdésének 
rendezéséről történt érdemleges intéz-
kedés nemrégiben — Magyarországon. 
Amint olvassuk, a magyar kormány 
ugyanis rendeletet adott ki a magyar-
országi kisebbségek kérdésében, amely 
rendelet a Magyarország területén ma-
radt kisebbségeknek a trianoni szerző-
désben vállalt kötelezettségeken túl-
menő jogokat biztosit. 

A rendelet részletesen szabályozza 
a kisebbségi nyelvek használatát a köz-
igazgatásban. A községi közgyűlések 
jegyzökönyvei az 1868. évi nemzetiségi 
törvény rendelkezései szerint vezeten-
dök. Saját községéhez, az önkormány-
zati hatóságokhoz és a központi kor-
mányhoz a nem magyar ajkú állampol-
gár saját anyanyelvén fordulhat  bead-
vánnyal. A hozott határozatokat a fe-
lekkel saját anyanyelvükön is kell 
közölni. 

Ahol a lakosság egyötöde valamely 
kisebbséghez tartozik, a tisztviselők 
kötelesek a felekkel  ezek anyanyelvén 
érintkezni. 

Járásbiróságok, törvényszékek előtt 
a kisebbségekhez tartozó magyar állam 
polgárok szóban és Írásban saját anya-
nyelvüket használhatják, ha az illető 
bíróságok területén legalább egyötödét 
teszik a lakosságnak. 

A rendelet továbbá biztosítja a ki-
sebbségek szabad iskolaválasztási jo-
gát. Nem korlátozhatók abban, hogy 
tanulmányaikat a törvényeknek meg-
telelő tanintézetek közül milyen nyel-
vűben folytassák. 

Nem magyarnyelvű községi fele-
kezeti, egyesületi iskoláktól a nyilvá-
nossági jog nem tagadható meg és ezek 
az állami segély tekintetében is telje-
sen egyenlők a magyar tannyelvű inté-
zetekkel. A közigazgatási hatóságok 
tisztviselői kötelesek az illető kisebb-
ségi nyelvet két éven beiül elsajátítani. 
A nyelvhasználati szabályok megsze-
gése fegyelmi  vétség. 

S még több ilyen és ezekhez ha-
sonló intézkedés van a magyar kor-
mány rendeletében, melynek —- joggal 
érezheti mindenki — jelentős kihatá-
sára és következményeire kellene szá-
míthatnunk, a békekötés folytán  más 
országokhoz csatolt magyarságnak is. Ez 
a kihatás és eredmény egyelőre külö-
nös formában  jelentkezik. Csehszlová-
kia, Jugoszlávia, állitólag, keveslik az 
engedményeket, egyik-másik román lap 
pedig kicsinylő gúnyolódással fogadja 
a rendelet intézkedéseit. 

Furcsa! Hát már csakugyan ne 
lehetne az árva magyarságnak a far-
kas és a bárány meséjét a fejéből  ki-
engednie. Mindenképpen rossz, akármit 
tesz ebben a mostani világban 1 Egy-
szer azért Bzigoruskodnak, fenyegetnek 
mindenféle  következményekkel, mert 
ez s az az állítólagos összeesküvés 
megtorlást kiván, vagy odaát a ma-
gyar kormány követett el valamit, 
amiért itt retorziót kell alkalmazni. 
Most meg valami mást, valami ellen-
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keaőt csinált, s hát — ime — ez sem 
jó! Igy sem jó, sehogy sem jó. 

Vsjjon mikor szűnik meg a sors-
nak e különös játéka velünk izemben ? 
Egyelőre azonban nyugodtan várjuk és 
kívánjuk, bár alkalmazna a kormány 
ellenünk ismét valami retorziót. A 
magyar kormány ez utóbi intézkedé-
seit is viszonozná velünk szemben — 
hasonlókkal! 
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Tamás Albert és 
Spanyár Pál jubileuma. 

A róm. kath. főgimnázium  tanári-
kara, ifjúsága  és velük együtt a város 
és vármegye közönsége szép, lélek-
emelő ünnepet ült junius 24 éa az év-
zárással kapcsolatban. Tanárok, tanít-
ványok és a közönség együttesen haj-
tották meg a hála és elismerés zász-
lóját az intézetnek derék igazgatója: 
Tamás Albert és buzgó tanára: Spanyár 
Pál előtt. Az előbbi negyven eszten-
deje tanít ugyanannál az intézetnél, az 
utóbbi huszonöt éve szolgálja a taní-
tás szent ügyét. Spanyár Pál tanárnak 
huszonöt éves, eredményekben gazdag 
pályájára Taináa Albert igazgató vilá-
gított reá tartalmas beszédében, Tamás 
Albert igazgató negyven éves tanári 
működésének fóbb  mozzanatait Embery 
Árpád, az ünnepeltnek 'harminchét év 
óta kartársa, vetítette az emlékezés 
filmjére,  nem egyszer könnyeket csalva 
a szemekbe. A tanuló ifjúság  érzel-
meit mindkét ünnepelt iránt Márton 
András VIII. o. t. tolmácsolta talpra 
esett beszédében. A Fótanhatóság me-
leghangú, elismerő irat&it pedig Pál 
Istváu apát, püspöki biztos nyújtotta 
át, hozzáfűzve  a maga jó kivánatait 
is. A ref.  kollégium testvéries üdvöz-
letét Szabó András igazgató, a vár-
megye és a város üdvözletét Neamţu 
prefectus  és Körtvélyfáy  h. polgármes-
ter tolmácsolták. Az üdvözlések után 
az ünnepeltek mondottak szívből fa-
kadó köszönetet, továbbra is felajánlva 
lelkiismeretes munkájukat a székely 
ifjúság  nevelésére. 

Tamás Albert igazgatót, aki Szé-
kelybethlenfalván  1858. aug. 23-ikán 
született, közel félszázadnyi  idő 
kapcsolja a ssékelyudvarhelyi főgim-
náziumhoz. Középiskolai tanulmányait 
itt kezdi és fejezi  be az 1877-ben le-
tett érettségi vizsgálattal. Majd a ko-
lozsvári tudomány-egyetemre iratkozik 
be, ahol nemes becsvággyal készül a 
természetrajzi és vegytaui szakra. Kocb 
Antalnak, a nagyhírű egyetemi tanár-
nak a tanárképzőben feltűnik  a jeles-
képzettségű ifju.  A közetekről pálya-
munkát készít, amelyet nemcsak 100 
forinttal  jutalmaznak, hanem szakdol 
gozatnak ós doktori értekezésnek is el-
fogadnak.  ö azonban inkább vonzódik 
a növények és állatok felé  s bár ta-
nulmányainak dicséretes befejezése 
után egyetemi tanársegédi állással kí-
nálják meg, ő a középiskolához vá-
gyakozik. önkéntesi évének leszolgá-
lása után igy lesz 1883-ban a székely-

udvarhelyi főgimnázium  tanára s szak-
tárgyal mellett a tornából Is képesí-
tést szerez. Negyven éven át ritka 
szakképzettséggel szolgálja a tanítás 
és nevelés ügyét, két vezető eszmél 
tartva mindig szem előtt: a munkát 
és a szeretetet. B. e. Soó Gáspárral 
együtt megírják Udvarhely vármegye 
földrajzát.  Kritikailag rendezi az inté-
zet elhanyagolt ásványgyüjteményét és 
olyan modern gyűjteménnyé egésziti 
ki, amelyet nem egy szakférfiú  bámul 
meg. Igazgatói állásában ÍB a iolyto 
nos munka, a rendszeretet, nemes jó 
szív, a tapintat és bölcs mérséklet jel-
lemzi. Az arany középúton való hala-
dásának az eredménye, hogy intézetét 
nem érte rázkódás az átmeneti nehéz 
időkben sem. A múltban, mint tör-
vényhatósági tag és városi képviselő 
is buzgó tevékenységet fejtett  ki. Szak-
Bzerü előadásaival ott volt mindenütt, 
ahol arra szükség volt. Bokros teendői 
mellett hosszú idő óta tanit a leány-
iskolában is teljesen díjtalanul. Egy-
házának nélkülözhetetlen, oszlopos tagja, 
az egyházközségnek pénztárosa éB az 
iskolaszéknek évtizedek óta jegyzője. 
Harmonikus lelke az élet megpróbál-
tatásai közepette mindig az igazi hit-
ben talált vigasztalást és megnyugvást. 

Spanyár Pál Nyitrán 1874. január 
24 én született. Középiskolai tanulmá-
nyait ugyanott elvégezvén, Budapesten 
szerzett rajztanári oklevelet. Egy évi 
kaposvári tanárkodás után 1899-ben 
jön a ezékelyudvarhelyi r. k. főgimná-
ziumhoz. Igazi nemes lelkületű emberi 
nyert benne az intézet. Szaktárgyának 
meleg szeretete mellett nemcsak bá-
mulója lett a vadregényes Székelyföld-
nek, de székellyé formálódott  érzésben 
és gondolkodásban egyaránt. Kirándu-
lásai alkalmával bebarangolta ennek 
az áldott földnek  nevezetesebb helyeit, 
romjait s ma alig van valaki, aki job-
ban ismerné az azokhoz fűződő  gyö-
nyörű, szinea mondákat, mint ő. Ter-
mészetszeretete késztette arra, hogy 
a tanulóifjúság  művészi érzékének fej-
lesztése céljából rajzkiállitásokat ren-
dezzen, hogy aztán ők is tudjanak 
gyönyörködni a nagy természetben, Is-
tennek művészi alkotásában. A tanu-
lók életének is alapos megfigyelője  s 
nem egyszer nevettette meg őket a 
Zászlónk cimü ifjúsági  lapban „A torna-
terem titkai" cimmel közölt karika-
túráival. Az intézet részére megfestette 
Majiáth püspök, Soó Gáspár, Baróti 
Szabó Dávid arcképeit és a, beszerzett 
adatok alapján rekonstruálta az utóbbi-
nak születése házát. És ezeken kivül 
művészi ecsetét hányszor vette kezébe 
jótékony célra, szép díszletek készíté-
sére egy-egy műkedvelői előadáshoz. 
Az egyházközségi életben, mint az egy-
háztanács jegyzője és a leányiskola 
pénztárosa végez buzgó tevékenységet. 

Ezt a két érdemes férfiút  ünne-
pelte meleg szeretettel az intézet torna-
csarnokában megjelent nagyszámú kö-
zönség; ennek a két férfiúnak  a tisz-
teletére jöttek össze a Barkóczy-kert-
ben a fehér  asztalnál is a tanügyba-
rátoknak, szülőknek és volt tanítvá-

nyoknak százai, hogy tovább fűzzék  az. 
emlékezésnek szálait. A köszöntők BO-
rozatát Pál István apát-püspöki biztop 
vezette be t' talmae, a jubilánsok ér-
demeit mélt tó beszédével. Majd sorra 
következtek llánsokat és hozzátar-
tozóikat köszöntő beszédeikkel Neamţu 
prefektus,  Németh Gyula és Török Fe-
renc plébánosok, Nagy Elemér kollé-
giumi tanár, Embery Árpád, Dobos 
Feretc dr., Szász József  tanárok, Ba-
lásy Dénes ny.' tanár éa Tamás Bálint 
dr., Biré Lajos, Landár József  a pre-
fektust  és Pál István püspöki biztost, 
Fazakas Gátpár a kollégium tanári ka-
rát köszöntötte, amire Szabó András 
igazgató válaszolt. Végül pedig as ün-
nepeltek köszönték meg a jelenvoltak-
nak a személyük iránt oly impozáns 
módon megnyilvánult figyelmét  és ro-
konérzégét. 

Hó kívánságunk, hogy a közönség 
ragaszkodása és tettekben megnyilvá-
nuló szeretete maradjon meg továbbra 
is iskoláink iránt. Az ünnepelteknek 
pedig az isteni Gondviselés ayujtsa 
hosszura munkás életüket, hogy még 
sokáig működhessenek a magyar kul-
tura veszélyeztetett őrállomásain. 

Asztalbeszéd.* 
Ezen felszólalásomat  szíves enge-

delmükkel nem a legújabb idők, hanem 
általában a történelem eseményeire ref-
lektálva teszem meg, hogy mennyi min-
den történt, aminek nem szabadott 
volna megtörténnie. Éa nem tagadom, 
mert hiszen a napi tapasztalatból is 
tudom, hogy az eszmei harcok a kul-
turális életre nagy befolyással  vannak, 
de mégis van bátorságom kimondani, 
hogy a kereszténység egységének a 
megszakadását annyira sajnálatosnak 
tartom, hogy azt a szellemi harcból — 
igazabban mondva: a felekezeti  tor-
zsalkodásból keletkezett haladással sem 
tartom igazoltnak. Találta volna meg 
a szellem a haladásnak útját másfé-
leképpen. 

Hogy mennyire a kereszténység 
szelleme ellen van annak felekezetekre 
való szakadozottsága, azt eléggé bizo-
nyítja éppen magábil a protestantiz-
musból ujabban kiindult felekezetközi 
mozgalom az egységesítés felé.  Ennek 
szükségességét el kell ismerni s sike-
rét kell óhajtania mindenkinek, aki a 
kereszténység lényege fölött  komolyan 
gondolkozik. 

Csakhogy a történelemnek több 
százados eredményét rövid idő alatt 
máról-holnapra megmásítani, visszacsi-
nálni, a dolgok menetének természete 
mellett, nem igen lehet. Nekünk tehát 
az eseményeknek a fejleményét  tudo-
másul kell vennünk és azt megértve 
oda kell hatnunk, hogy esidŐBzerinti 
felekezeti  tagoltságunkban is tudjunk 

• Elmondotta a Teutsch Frigyes dr. ev. 
püspök tiszteletére junius 24-én rendezett ebé-
den Pál István plébános, a amelyet a jelenvoltak 
érdeklődő figyelemmel  hallgattak meg. Vallás-
történelmi reflexióinál  fogva  mi is figyelemre-
méltónak tartjuk és közöljük. 



efjai i  mellett egymással élai és pedig 
keresztény érsllattel békébaa élői Islki 
megnyugvásunkra. 

Katk. ember és pap lévén, ne mé}-
téztasianak megütkésni rajta, de ifit 
méltóztassanak tarméssstesnek találni, 
ha én kath. felfogásuk  kath. szellem-
ben beszélek, ami azonban — agy vé-
lem — az általános felfogással  sem 
ellenkezik, \ 

Mondám, hegy a mai egyhási ala-
kulatok több századok fejleményének 
eredménye. A mi korúak est az ered-
ményt örökölte. Mi m i k előidézésé-
ben részesek nem valtunk. Talán mi 
elé sam idéztük vélne. De mint örök-
séghez mindenik egyháznak a hivei 
vallásos meggyőződéstől ragaszkodnak. 
Ez Uraim, tiszteletreméltó, mart nem-
csak szabad, de lőt kell mindenkinek 
vallási meggyőződését követnie. Az én 
vallásom azt tanitja és parancsolja, 
hogy mindenkinek vallási meggyőződése 
tiszteletben tartandó. Kekem tehát ma-
gatartásomat — aljiráiemat mátokkal 
szemben ez irányítja, ez szabja mag; 
én magamat ehhez tartom. Ét nem is 
hiszem, hogy valaki hozhatna fel  ese-
tet, hogy éa az ellen vétettem volna. 

Ctak begy sen asupán ciak ve-
lem van igy, haaetn igy van ez köl 
csönöten az itt lefő  agy máitól külön-
bőzé egyházak köiÖtt. Ea annek igy 
ia kell lenni. Ma a legveszélyesebb 
lenne a különböző valiátok közötti 
elleaaégeskadés, torzsalkodás, villon-
gás. Ma a vallásoknak, az Istenben 
hivő valláaokiak egymást támogatva, 
egymáaaal egyetértve, kötösan vállvetve 
kell küzdeniök köiöa ellenségünk a 
vallástalanság, az lateatagadás allén. 
Mart még a mai zűrzavarban is ez a 
legnagyobb ellenségünk, ellensége az ' 
emberiségnek ; az fanyeget  folytonosan  j 
mindenekben általános felforg&tástal. 

ó Méltóiága százezrekre menő 
híveinek tetkivezére, fópáaztera,  elyan ' 
népnek, amelynek dicséretére niacs 
•lég szavunk, akár kösgazdaaági, akár 
kulturális szempontokat vegyünk te- j 
k'ntetbe. Tisztelt Uraim! a szász nép 
az ő erős megsaerveiettségében, fajlett 
autonómiájával miatául szolgál minden-
felé.  Nagy ereje történelmi érzéke, 
amellyel a multat kutatja, hegy azzal 
a jövőt alapozta. A székelység jogtör- j 
ténelméről is Conaert irt a legalapo-
sabban. O Méltóiága is namsata jeles 
történészei között díszeleg-

Amidén igy ő Méltóságát együtte-' 
sen ünnepeljük, méltóstassanak megen-
gedni, hogy befejezésül  felemlítsem, 
hogy a mult ávbea Segesvárt kengres-
Bust tartottnak, hogy az egyházi isko-
lák mellett nyilatkozatét tegyünk. Erre 
a kongresausra az összes egyházakat 
meghívtuk, meghívtuk ő Méltóságát is, 
aki szép leiratban szives volt jelezni, 
hogy törekvésünket ugyan méltányolja, 
helyesli, de az evangelikua egyház is-
kolaügyét keblileg már rendezte. Ezt 
a leiratot a koagressus jóleső érzéssel 
vette. Olyan nagy a tiazteletem a szász-
ság és főpapja  iráat, hogy vártam az 
alkalmat, hogy ezt kifejezhettem.  Most 
itt az alkalom ; köszönet azoknak, akik 
azt adták. Ő Méltóságát pedig mély 
tisztelettel köszöntöm és éltetem. 

Az udvarhelyi agrárreformra 
vonatkozólag lapunk mult számában 
jeleztük, hogy ez ügyben a megkez-
dett tárgyalások e hét valamelyik nap-
ján befejezést  nyernek. Valóban nagyon 
is kívánatos, hogy ez as ügy valahára 
az igazságnak megfelelőleg  befejezést 
nyerjen, hadd jöjjön a megnyugvás, s a 
lelkeket töltse el az a tudat, hogy a jo-
gos kívánalmak s azigazság diadalra 
jutnak. Ha történt hiba, vagy szabályta-
lanság, hisz az megtörténhetett, mert 

emberei; vagyunk, az tétesaék jóvá, de 
halogatással a ai igazság megfélemlí-
tésének kísérletével át igai^got el-
nyomni nem lţheţ. 

Utolsó pilltn|tbaf|  vett értesülés 
szerint» a tárgyalás, bár az érdekeltek 
ujolag nem hallgattattak meg, megtar-
tatott s a sérelmek egy része reparál-
tatott, amennyiben mindazoa birtok-
részeit, melyeket az eddigi igénylők be-
munkáltak f.  évben birtokukban ha-
gyattak. Amennyiben a vett határosat 
után is megállapítást nyerne az, hogy 
valami sérelem még mindig fennáll,  e 
kérdésre, az ügy eddigi readecéaének 
részletes ismertetésével, visszatérünk. 

SPORT, 
N. S. E.—Hargita 3 :1(1:1). 

F. hó 24 én játszotta a Hargita 
utolsó bajnoki mérkőzését az N. S. E.-
vel Nagyszebenben. Csapatunk, bár 5 
tartalékkal játszott, az agész mérkőzés 
alatt fölényben  volt, s csak Binder biró 
hozzá nem értésének éa a Hargitával 
szemben rosszakaratú bíráskodásának 
tudható be, hegy a mérkőzést elvesz-
tettük. A mérkőzést a Hargita meg 
óvt*.| 

Brassor ia-Hargi ta 3 : 1 (1:1). 
Péter és Pál napján a Hargita Bras-
sóba rándult, akol barátságos mérkő 
zéat játszott az erőten feljavult,  több 
budapesti játékossal megerősített Bras-
Boviával. A Hargita méltó ellenfél 
volt s cenk szerencsével győzött a 
Brassóm. Különben a mérkőzés tar-
tama alatt állandóan zuhogott sz eeő 
s a sáros-csuizós pálya «agyon kifá 
rasztotta a játékosokat. Á mérkőzés 
is nagyon szép és fair  volţ. A vezető; 
gólt az első fél  idő 5 percében ügyed • 
rúgja, amit a Sraasovia csak a: félidő  < 
végén tud kiegyenlíteni. A II. félidő-
ben a Brassovia, erős tempót diktál és 
sikerül 2 ajabb géllel a győzelmet ki-
erőszakolni. A mezőny legjobb embere 
Egyed volt, a Brassó viából kitint 
Tritsch tPoldi ás Téth. 

HÍREK. 
Jaaiat 80. 

Emlékezzünk régiekről 
50 éves, tatát félszázados  jubilá-

ris találkozó-évforduléjuk  volt csütör-
tökön, junius 28-án, azoknak .az öreg, 
de még aem vén embereknek, akik 
a székelyudvarhelyi református  kollé-
gium 1872—73-lk évi „Értesitője" 
izarint — 1873 junius 28 án érettségi 
vizsgálatot tettek és akiknek első, 25 
éves találkozójuk 1898 janiul 28 án 
volt; asóta pedig — az 1918-ikvilág-
háborús év kivételével — minden 6-tk 
évben találkoztak. 

A kollégium akkori tanárai vol-
tak: Kii Ferenc, Korondi Mózes igaz-
gató/Pataki Pál, Szakács Mózas tan-
vezető ét Bod Károly ; állaadó szak-
tanítók padig: Zayzon Ferenc és Tol-
valy Zaigmend helybeli lelkészek; to-
vábbá Kozák Márton vároii karmes-
ter, aki zenét és éneket tanított. Eze-
ken kivül: Ilyéo István seaior-kontra, 
Kese József,  Szakács Károly, Balázi 
Imre és 8zabó Lázár, mint változó 
köztanitók működtek. 

Az érettségi vizsgát tett ifjak  nóv-
szerint ezek voltak: Biró Ároc, Benkő 
Gyula, Bodor Imre, Demeter Mihály, 
Fekete József,  Finta Ignác, Gálffy  Pál, 
Gocsmán Mihály, Kenya Miklés, Ma-
gyarosi Pál, Málnásy Ferenc, Nagy 
Zsigmond, Szász Izsák, Székely Mik-
lós és Varga Lajos. Tehát ezeknek 

kellett volna találkozni ; de a tanárok 
közül még csak Bod Károly, a tiiit-
váayek közöl pedig e»ak Biró Áron 
éa Magyarósi Pál élnek, az utóbbi 
azenban nem jöhetett fl  és igy aztán 
Sod Károly, mint «gyetlea tanár és 
Biró irón mint egyetlen tanítvány, 
duettben jubilálhattak. As összejövetel 
rövid pregrammja padig abbéi állott, 
hogy — bálát adva Istşânek — és 
felújítva  a mult iáé* emlékeit — ki-
ürítették a viszontlátás és egyben a 
búcsúzás poharát és aztán — volt 
tanár és tanitvány egymás keresztyén 
testvéri, hitrokoai éa baráti keblére 
borulva, bucsu-széval és csókkal el-
váltak... hisszük, hogy még nem 
utoljára és örökre! 

M e g n y u g v á a . 

Uram!  At út, melyre vetettél, 
RótsáJchal  van tele. 
Töviuk  Jcötül  is öröm volt 
őket  hiteinek  tépnie. 

Ák I  Érted  vérteni öröm... öröm l 
Nétd:  kain% kist  hived... 
Ha  tövis stúr keresetül, 
Rónája ád  majd  stemföiélet. 

Kiáltást?  Hivtt  a félutról  Uram? 
űtolgád  másutt legyek? 
Hallom  a stótl 
Hova  stent stavad  hív, 
Ott a Hóreb-hegyek  11 

F.  Szakács  Előd 

Teatsoh Fr igyes dr., az evan-
gélikusok köztiszteletben álló tudós 
püspöke, mint ahogy előbbi számunk-
ban jeleztük is, a mult vasárnap, ju-
nius 24-én, városunkban járt. A meg-
előző napon érkezett, azonban a fo-
gadtatás, Adriányi Géza lelkész üd-
vöslete és jelentése után, a lelkésszel 
együtt Szentkeresstbányára utazott to-
vább. az ottani „kolónia" meglátoga-
tására. Onnan vasárnap reggel érke-
zett Vissza városunkba, s istentiszte-
let ut&n fogadta  a társfelekezetek, 
hivatalok, s más testületek küldöttsé-
geinek tisztelgését, lsután nagysza-
bású és népes bankett volt, melyen 
több érdekes és tartalmas falkössöntő 
hangzott el; ezek közül a Pál látván 
apát-plébános emelkedett szellemű be-
szédét mai számunkban ktlön közül-
jük. Ebéd után a püspök tovább 
átázott. 

Hivatalok költözködése folyt 
a legutóbbi napokban városunkban. Az 
államépitészeti hivatal, mely eddig a 
városhálán volt, átköltözik a Str. Prin-
cipesa Elisaveta (Bethlen-u.) 10. Bz.alá, 
a Jedál Gábor dr. eddigi ügyvédi iroda-
helyiségébe. A hivatal helyébe (a régi 
városházára) a rendőrség és a vele 
együtt működő bejelentő hivatal, • a 
ma még, ugy látszik, a miniszteri fe-
loszlató resdelet után is működő: la-
káshivatal költözik. A rendőrség volt 
helyiségébe Imreh Domokos dr. kór-
házi főorvos  megy, az ő régi lakása 
helyén pedig a Jodál-féle  ügyvédi 
iroda leis, s egyúttal magánlakás is. 

Előléptetés a rendőrségen. 
Suciu Yasilie rendőrőrmestert albiztossá 
(tubeomisárrá) nevezték ki. 

A főgimnázium  ávsárő ün-
nepét junius 24 én délután tartották 
meg nagy érdeklődés mellett as inté 
zet tornacsarnokában. A változatos 
műsor keretében az ifjúsági  zenekar 
három számmal, az énekkar két szám-
mai szerepelt, amelyek mind kiválóan 
sikerültek. Az ének- és zeneszámok 
nagy sikere Khell István tanár hozzá-
értését és buzgóságát dicséri. Az in-
tézetben tanított nyelvekből való sza-
valatok a nagyközönséget is meggyőz-
hették arról, hogy mennyi mindent 
kell a középiskolai tanulóknak tanul-
niok. Az iskolai év történetét, a ta-

nulók előmenetelét ét jutalmazását 
Tamás Albert igazgató ismertette. Aa 
évzáró ünnepnek k«dves mozzanata 
volt a Tamás Albert é« 8panyár Pál 
jubileuma, a melyről külőa cikkbea 
emlékezünk meg. 

Sáréra vasárnap délelőttön-
ként. A belügyminiszter 40649—1928 
•z. rendeletével elrendelete, hogy va-
sárnaponkint déli 12 éráig az összes 
kocsmák ás it&lípérések, kivétel nélkül, 
mindig zárva tartandók. 

Olaanl Minoritatllor. Az uj 
helyzet, uj módszereket teremt. Teljes 
clzárkozottságuak a remin közéletfii 
adta ötletét annak a kiiérlataek, hogy 
román nyelvű magyar lap igyekezzék 
a román közvélemény figyelmet  kisebb-
ségi felfogásunkra  és bajainkra fel-
hívni. F. hé 20 án indult meg a „Gla-
sul Minorităţilor" (Kisebbségek Hangja) 
cimü lap Lúgoson, melyaek első 
száma már forgalomban  van Erdély-
szerte. Újszerű Vállalkozás es, első a 
maga nemében, legalább is itt Erdély-
ben, méltó arra, hogy érdeklődélt 
keltsen, s talán eredményeket is fog 
elérni, mert őszinte s mégis tárgyila-
gos komolysága kétségtelen hatással 
lesz a román közvéleményre it, köze-
lebb hozva sok elszigetelt kérdés tisz-
tázását. A szerkesztőség — a .Ma-
gyar Kisebbség" hivatott veeérgárdája 
— teljes garanciát nyújt a lap mag*s 
nivéja és érdekes velta tekintetében. 

Kioasrélik as iparigaaolvá-
nyokat. Egyes vásárosoknak több ha-
tósággal volt kellemetlenségük, azért, 
hogy csupán a régi magyar szövegű 
iparigazolványukat tudták felmutatni, 
melyet az idegen hatóságok kifogásol-
tak. A vároii tanács most az ilyea 
régi iparigazolványok kicserélését meg-
kezdte s az folyamatban  van; minden-
kinek érdeke is, hogy igazolványát mi-
nél hamarabb kicseréltesse. Az igazol-
ványokért nem kell sokat várai, ha 
felmegy  a városi tanáéihoz, mindenki 
rövid idő alatt megkaphatja az azonnal 
kiállított uj igazolványt. 

Könnyen végaetessé válhaté 
vaiuti baleset történt csütörtökön este 
a városunkba befutó  vonatnál. A moz-
dony utáni kocsi a vasúti hid és a 
azombatfalvi  átjáró közt, egyik csap-
ágyának elvesztése mellett kisiklott i 
sz egész vonat órahosszáig vesztegelt, 
ami< a kociit rendes helyire behelyez-
hették. Szerencse, hogy a kiugrott kocsi 
üres volt, mert ellenkező esetben a 
nagy kanyarulatban és a magas töltés 
mellett beláthatatlan szerencsétlenséget 
idézhetett volna elő, a most csak kis 
kellemetlenséget és késedelmet okozó 
haleset. A minduntalan megismétlődő 
kisebb-nagyobb vasúti balesetek alég 
hft  tükrei vasutaink elhanyagolt voltá-
nak 8 ideje lenne, hogy alapos javítá-
sok mellett a vasúti utazás végre már 
biztosabbá tétetnék. 

A SsooiállsMlsszló Társalat, 
amely a szegények ístápoláta céljából 
alakult s ennélfogva  a legszebb ember-
baráti célt szolgálja, julius 1 én, va-
sárnap este a Barkóczy-féle  kerthelyi-
ségben jótékonycélu táncmulatságot ren-
dez. A mulatságot a jótékony célra való 
tekintettel melegen ajánljuk a nemesen 
érző közönség figyelmébe.  A mulatsá-
got kedveicötlen idő esetén a követkézé 
vasárnap tartják meg. 

Megszüntették a lakáshiva-
talokat. A belügyminiszter a mult 
napokban rendeletet adott ki, mely-
lyel a lakáshivatalok működését meg-
szűntette. A rendelet ismeretes szö-
vege értelmében, a jövőben nincs helye 
lakásrekvirálásnak és a megüresedő la-
kások felett  a háziúr visszanyeri sza-
bad rendelkezési jogát. A már rekvi-
rált lakáB a jelenlegi bérlő tulajdoná-
ban marad. Ez a rendelet sok háztu-
lajdonosra, de sok bérlőre is jelent 
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•jsegtönnyekbűiést él megnyugvást, 
külónéesn ««hány nagyobb városban, 
a hot aa eádigi rendeletek könyörtelen 
és szossélyss alkalmasisival nagyszámú 
érdekeltnek okoztak izgalmat éa sson-
tedéssket a lakisbiyatalok. * 

otthárd János maghalt. 
Résivéttel értesültünk a hírről, hagy 
Gotthtrd János, a táróinak évaken át 
volt polgármattara juaius hé 23-ikán, 
Vargyason, hosszabb betegeskedés utin, 
peghalt. Polgármestersége előtt hosszú 
ideig többféle  hivatali állist töltött be, 
tolt vármegyei főssimvevő,  azolgabiré 
atb., polgármestersége utáa padig éve-
kig aa Udvarhely vármegyei Takarék-
pénct&r keressturi fiókjának  vezetője. 
Jóindulatával, mnnkabirásával min-
denütt megfelelt  munkakörének, 
magának aak barátét, tisztelőt aiarsett. 
Holttestét Caahétfalvára  ssállitetták a 
ott temették el. 

ţâraaa k i rándulás , A Ssékely-
ndvarhelyi Csizmadia Ipartársulat f. 
évi jalius hó 8 án, kedvezőtlen idő ese-
tén : 15-éa a Csicser aljába kirándulást 
rendes, melyre aa érdeklődd közönsé-
get tiiztalattel meghívja a rendező-bi-
zottság. Jó borrél és meleg ételekről 
gondoskodva lesz. 

Halálozás. Ciécai N»gy  Jóiaefaé 
Derxsy Regina junius hó 25-ikén, 63 
é*es karában, városunkban elhalt. 

Bcnyovtthy  Ferenc, 49 éves korá-
ban, juqţu» hó 16in, Bögözbsn elhalt. 
Mindkét elhunytat kiterjedt rokonság 
gyászolja. 

Kik akarnak románul tanulni ? 
Felhívjuk azoknak a figyelmét  Bitay 
Árpád dr., kolozsvári marianumi tanir 
legújabban megjelent Rövid Román 
Nyelvtanára. Túlzás nélkül mondhatjuk, 
begy ea a nyelvtan tartalom és elren-
dezés takiatatéken ia páratlanul álló 
munka. Magyar tudós készítette intel-
ligens magyar emberek számára. Lsg-
köselebb riszlstsssn ia ismertetjük. A 
hét folyamin  már kapható lesz 25 
lenért Z. Székely Jiaes könyvksreske-
désébea. 

jCösafinat  részvétér t . Mind-
azon ismerőseink és jébaritainknak, 
akik feledhetetlen  ssoretett leányunk 
elhunyta alkalmival mély bánatunk' 
ban résztvettek, réssvét&kkel fájdal-
munkat enyhíteni igyakestek, különö-
sen a sok virigadományért, a dalir-
iának és a fiatalságnak  a temetésen 
való szíves közreműködésért ezúton 
mondunk hálás köszönetet. Schaffţnt 
Frigyei  ii n$j*. 

p a k k Albertnek, a kiváló humoris-
tának és a Vtiiruji Üjság nafjssTtl  mega-
lapítójának emlékeseiére SSentell legktaelobbi 
ssâmât a Fásstertas. Pikk ssftletéséaek  ugya-
nis es éihsn T»D a ssásades évfordulója.  A 

iPikh-SBámba cikkeket Kristóf  Gyórgy é» Re-
ményik Sinder irtok. Kösli alap Pikh Albert 
egy eredeti elkessélését li. Balogh Endre mü-
Téssi novellával, Beder Aladár, Bartalis János, 
Nagy Emma é« Reményik Sándor versekkel, 
ntóbbi egy Pikhhos irt elégiával, «terepeinek. 
A váltesntos Megjegysések rovatából kiemel-
kednek Pikh Albert szellemes sserkesstói üse-
neteinek össsegyüjtött csoportja, as ellő ha-
dapesti •xpreBSiienista-drimáról ssóló híradás 
és egyéb kóslemények. A lap elófisetési  ira 
egynegysdévre 85 lea. Egyes ssám ira 7 leu. 
kntatványssámot kívánatra kaid a sxerkeaztS-
ség és kiadóhivatal. Cluj-Kolossvir Str. Re-
gina Maria Sö. ssim. 

As árvaszéki személyzet, 
amióta KZ igazságügyi tárca terhére, 
illetve létszámába való átvételtik meg-
történt, ismételten került kellemetlen 
anyagi körülmények közé — a fizetés 
késedelmes folyósítása  miatt. Legutóbb 
is arról értesülünk, hogy bár már a 
hónap utolsó napja van, a juniusi 
fizetésükből  még egy bánit sem kap-
tak meg. Ideja volna, hogy végre ez 
állapot megszűnjék, mert az anyagilag 
kimerült, gyengén fizetett  tisztviselők 
megélhetése akkor is nehéz, ha fize-
tésüket rendesen kapják, hát még ha 
azt sem kapják, vagy csak hónapos 

íkésedelemmel 1 

A városi pó tadókra vonatkozó 
törvényt most tette kössé « kivataloa 
lap tetjfta  terjedelmében. Miután előbb 
a pétadók eltörléséről, az adózás egysé-
gesítéséről hallottuek sokat, különös 
meglepetés lesz a polgárságnak a* uj 
törvény, mely a váro»i tanácsot is 
rsndkivttl sok újfajta  adó kivetésére 
hatalmazza fel.  A tanács, ugy halljuk, 
aa uj «dók kivetését, lehetőleg, egy 
szélesebb körű bizottság közreműködé-
sének igény be víételé val ssándékosik foga-
natosítani, annál is inkább, mert tudati- • 
ban van az adézó polgárság nehés helyse-
tének, azoknak a nagy terheknek, me-
lyeket ma mindenkinek viselnie (kell. 
Ás adózék, a váreB és as illám érde-
keinek együttes szemmel tartása, a 
lehető össseegyeatetése mindenesetre 
nthéa feladat  lesz. Az ügy részletesebb 
ismertetésére különben jövő számunk-
ban még visszatérünk. 

A bolgár Államcsínyről éa as 
Etna katautrórális kitöréséről, 
napjainknak e két lsgisgalmasabb világese-
ményéről k«s01 eredeti (elvételeket a Vasár-
napi Újság mest megjelent ssáma- As uj bol-
gár kormány, a* államcsíny preklamálása és 
egy Sstambulinsski ellen késsttt propaganda-
plakát saámolnak be a belgár eseményekről, 
as Etsa kitörését pedig festói  felvétel  Orékiti 
meg. As erdélyi irók sorosatáhan e héten Tempa 
Lásslé bemutatására kerül a sor, esenkiv&l 
ssép felvételeket  ktsöl a lap a isékelyke-
resstari diákok hargitai kirándulásiról, á 
Kagyváradi Bpert Egylet vivóakadimiijáról, a 
gyermekisépiégversenyrél és á félssesen  divat-
jának legsstbb újdonságairól. K»lln ssensietó-
ként a sdspsiti illamrendirség sikk autójá-
nak, Kopinlcsnak siker&lt mvgsseresni as arc-
képét A ssövegrüsbsn P»lfl;né  kitinó regé 
nyének folytatásán  ktvSl Sas Lásslé és N»u 
Dániel érdekes novelláit, Keplés Aladir Wild-
gans-forditását,  Baleghné Molnár Maria és 
Jerdacke János ssép verseit kOsii es a ssim 
és illusstrált cikket a kitfiaó  Kós Károlytól, 
mely as aDgol tzociális fejlődés  ifigssebb.ered-
ményét a Morris-féle  gildtt ismertéti. Ligeti 
Ernő as Erdélyben megjelent antológiákról ir. 
Esenkivül a reades revatek fekessik  a gond-
dal Ossseillltott i i in érdekességét és váltesa-
tossigit. A Vaiárnspi Üjsig minden hirla»-
elirusitó helyen kapható. 

Aa Iparkamara kösloménjo. 
1173—1923. A trg.-mureşi deviza el-
lenőrző hivatal megksre&éaéra értesít-
jük az issaes bas kokat, valamint ke -
reskedelmi cégeket, hogy a Monitorul 
Oficial  1928. juniua IS iki 53 ik aci-
mában megjelent törvény altiltja a 
volt ellenséget államok alattvalél ja-
vira essköslendó mindennemű olyan 
letbani átutalásokat éa letéteket, me-
lyek as 1916 évi auguistus 14. előtti 
régi tartozisok kiegyenlítését célos-, 
zák. Hasonlóképpen nem fsgaak  áru-
sítani az autorlzáclót nyárt bankok 
sem ilyen tartozások kiegyenlítése cél-
jából devisikat, miutin alkalmasko-
dist követel tőlük a törvény. („Legea 
pentru lichidarea bunurilor, drepturi-
lor şî intereselor reparllor foşti  iha-
miei şi pentru incasarea creanţelor 
fi  datariilor lor, faţă  de supuşii 
români.") 

ÍL bérlök, gaidatisxtok bér-
s á l lás nélkül. A földreform 

folytin  a gazdatisztek és a bérlők, 
vagyis a Romániában amugy iii cse-
kély számban lévő okleveles gazdák 
igen jelentékeny része ott kellett, hogy 
hagyja pályijit és mis megélhetés 
utin kellett, hogy nézzen. Hogy meny-
nyire kiros oz az orszigra gazdasági 
szempontból, fölösleges  hangsúlyoz-
nunk. Eltekintve attól is, hogy szá-
mos csalid került a szoeiilisnak ne-
vezett reform  következtében kenyér 
nélkül az utcára, rá kell mutatnunk 
arra, hogy amíg a kormány, illetve 
annak végrehajtó szervei a lelketlen-
ségig menő szigorral könyörtelenül 
hajtják végre a törvényt, &z adott 
helyzetnek olykor erőazakoa vagy ten-
denciózus beállításával, addig az ál-
lam részére kisajátított területek bérbe-
adása alkalmával megfeledkeznek  a 

törvény azon intézkedéséről, hogy a 
birtok a kUájátitisi ir 6%-Ü|rt adandó 
blrbe. A bérlőre hárulnak ezenkivül 
a törvény sserint a kösterhok íé. Több 
birtokos és bérlő fordult  mir bérlet-
ért as illetékes hatóságokhoz, amo 
lyek kat. holdanként a puszta terü-
letért (mort a gazd. épületek stb. nem 
esnek kisajátítás aii) kat. holdanként 
100 kg. buzit kérnek bérétaseg fejé-
ben. fehit  a kisajititiai árak átla-
gát. A bérlet es esetben ia csak egy 
évre ssól. Tehát az állásuktól meg-
fosztott  és bérlétükből kidöbött gaz-
datisztek éa bérlők, a javarészt okle 
veles gazdák még a kisajititások ren-
dén fsleslegoesé  yilt területekhez sem 
tudnak hozzájutni megélhetésük biz-
tositása céljából. 

1 Ujabb méasnitrogén mtttrá-
gyáaás i kisérlotok. Az Erdélyi 
Gazdasági Egylet növénytermolési ssak-
osstilya a tavaly Erdély kűlönböső vi-
dékein 50 mfitrigyizási  kis érietet vé-
geztett a dicsőszentmirtoni Nitrogén 
Ipar B.-T. által gyártott aitrogéanel. 
A tavalyi abnormális csapadékos dssön 
a késői termények terméseredményeit 
nem sikerült mindenhol megállapitani, 
ezért a gyir által readelkezésre bo-
csátott műtrágyával ujabb kísérleteket 
végeztet as egyesület. A kísérleteket 
végző gazdaságok részére a műtrágya 
mlţr szétküldetett. 

„Hajna l " . A asékelykereszturi 
unitárius fóglmn.  ifjúság  érdekes és sok 
ambícióra valló kísérlete a fenti  cimü, 
kellemes formájú  ós változatos tartalmú 
füzet  kiadása. Két jótollu éa intelli-
gens diák : Fülöp József  éa Borbátk 
Dani szerkesztették, as anyagot önkép 
sikörük hasonló cimü késirisos lapjá-
ból válogatván össze. A kiadványban, 
melynek meleg hangú oléssavát JÍ«mé-
nyik Sándor irta, sok helyen ctillan 
meg a biztatásra méltó tehetség Ígé-
rete. A szerkesztőkön kivül Geldstein 
Honnann, Mitéffy  Andris, Kovács Geré, 
Símén Dsmókos írtak még a füzetbe. 
Lehet, hogy köztük a jövőnek valamely 
irqeipţss költője, novellistája, esetéta-
kritikusa járkál. A csinos cimiap a 
ÎPapp 'Vílflaor  munkája. * : 1 

KÖZGAZDASAB. 
: Szokatlanul hüvfts  as időjiris, egy 

kia felhő,  utina nagy scél, kevés eső, 
a jele mindjárt hűvös idő. Talin nem 
ia;lenne olyan nagybaj, hisx elég 
ssép fejlődést  mutat legtöbb termé-
nyünk, csak a takarmány betakariti-
sit késlelteti. No, de néhány nap s be-
köszönt a kánikula, s aztán valóssinű, 
h ;y less izzadis. 

Egy kiadósabb esőzésre feltétlenül 
szűkség lenne, mert a jobb helyeken a 
törökbusaszirak mir csőre hajtanak, 
s a jobb helyen fekvő  kaszálók, ahol 
sarjutermésre kell, hogy kilátás le-
gyen, nagyoa is virjik a talaj alapo-
sabb megásásit. 

ószi buza-vetés, ahol van, jó sok 
kelyen kitűnő termést ígér, nem sok 
jót mondhatunk azonban a tavaszi ka-
lászosokról. Árpa, tavasz-buza legtöbb 
helyen nagyon gyenge, a zab már va-
lamivel jobb termést igér, bár szal-
mája apré marad. Gyenge zabtermés 
esetén, a zab ára a buza árával fog 
vstélkodni, már most is elérvén az ed-
digi legmagasabb árat. A gyümölcs-
termés gyenge, kivéve a szilát, amely-
ből ezidsig igea jó termiig van kilá-
tás, bár a táskásoddá (bírcaok) és a 
hosszú féreg  sok helyen kárt tesz a 
termésbep, as alma nagyon hull; körte 
alig van valami. 

As udvarhelyi piacon: buza 70—76, 
árpa 60—69) sab 50—56, törökbasa 
70^71, burgonya 25—30 leu tfkáu* 
ként. Tchéa tej f-60—350,  tejföl 
18—10 Jeu literenként. Tea vaj 78— 
közönséges vaj 60—70, tehéntúró 8-^ 
10, juhsajt 26-27, orda 22—24 leu 
kilónként. Egy kötés murok vagy pét-
rezseljrsm 1 leu, 1 drb. kalarábé 1 
leu, 1 kötés hagyma, retek 050—1 
lett, 1 liter cseressnyo 6— 8, meggy 
5—7, ribisli 3—5, egres 5—6 lau, 
Hízott sertés élősulykaa 27—32 leu. 
VilaBztott malac 500—600, süldő 900 
—1400, nagyobb sertés 1500—2000 
leu. Egy szekér piaci takarmány 
400—600 Isn. <V-é. 

Kiadóra Könyvnyomda Réssvénytirsasig 
Odorheiuf  Ssékelyudvarhely) 

i t t 
Bacslcs J6iaeí, Piaţa Rog. Maria 5. 

Megnyílt " 
a Homoród-fíirdő 

Szobák állandóan kaphatók: 
Vendéglőjében teljes ellátás nyer-
hető. Meleg és hidegfUrdö. Autó-
járat minden vasárnap, szemé-
lyenként oda és vissza 3 0 leu. 

Fűrdókezclőség. 
Ü g y e s f i u tanulónak fize-
téssel felvétetik Oragomán Domo-
kos Üveg- és porcellán üzletében. 

Az odorheiu Törvényszék. 
C. 349-1923. 

Hirdetmény. 
Ás odorheiu törvényszék közhirré 

tessi, hogy Nagy Áronné szül. Bencze 
Rebeka keményfalvi  lakos részéről az 
1911:1. t.-c. 748. § alapján előter-
jesztett kérelem folytan  a kapott érte-
sítések szerint, 1915 évi január 4 én 
az orosz fronton  Galieiáhan, Comarnic 
község mellett elesett Nagy Áron vélt 
keményfalvi  lakos heltnaknyilvinitisa 
iránt az eljárást a mai napon megin-
dította és az eltűnt részére ügygond-
nokul dr. Sebe8i Ákos ügyvéd, odor-
heiui lakoat rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék as el-
tűnt hozzitartosóit és mindazokat, 
akiknek az eltűnt életbenlétéről tudó-
misük van, hogy a bíróságot vagy az 
ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről 
értesítsék, egyszersmind közöljék azo-
kat az adatókat, a melyekből az eltűnt 
életbonléto megállapítható. EllBnkeső 

•esetben a jelen hirdetménynek ás „ Ar-
dealul Juridic"-ben történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 3 
hó letelte utin a nevezett elhalilozá-
sának tényét s bizonyitis eredményé-
hez képest meg fogja  illapítani. 

Odorheiu, 1923. évi iprilis 26. 
C. Hlcolescu s. k. h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Yozâry s. hív. 
tisztviselő. 
M ^ M t f f ?  f f < n w w w > 
legszebben ém legolcsóbban 

mos és vegyileg t iszti t : 

Tisztavári Sándorné, 
Strada jPrinţul Mircea (Potőfi-u  ) 31. 

J U * • « > * ! 

f l a í í *  1 d r b Ba®* Hff5*«*r«ny 
s > t > w l í * Vcndíalos. Vagy míszíros 
tUtíu,  1 drb Hu i^szeţriay ki-
sebb BzlctöíH, Vagy priVát ház rl-
jzírí  U 1 drb forgatható biliárd. 
MegtcHinthetS: ţul. Ferdinánd 
(Kossnth-u.) 53. szán. Odorheiu. 



Megérkeztek a legjobb minőségű gyapjúszövetek, 
bélésárak, csodaszép fekete  és színes llberték női ruhákra és kaMt-béléseknek, ing-zeflrek, 
kitűnő vásznak, slffonok,  bútor- és ágykuzatok, kávés asztalteritők, törülközők, paplan-glottok 
és vatta, seps i szentgyörgyi szőtteaárnk, nagyon szép gyapjudelének, férfi  nyakkendők, 
sapk&k, zsebkendők, férf i -szabók  részére n a g y o n olcsón vat irvászon és szabóvatta. 

L Ö B L B . üzletében, OdorMn, Biil. Reg. Eerdinand (Kossuth-ii.) 25. szám. 

Kész butorraktár! 
Modern ebédlök BArmilyen tervek szerinti 

Hálószobák bútoréit a legpontosabban 
I Ebédlő- és heverő díványok elkészíttetnek. 

Irodaberendezések Pontos kiszolgálás. 
Egyszerűbb bútorok. Jutányos árak 

állandóan raktáron vannak. és Jótállás. 

B A L Á Z S K Á K O L Y U T Ó D A 
BULEVARDUL REG. FERDINÁND (KOSSJLTII-U.) 37 . SZÁM 

Az odorheiui törvéayaxék. 
C. 1111—1922. ai. 

Hirdetmény. 
Ae odorheiui törvényazék közhírré 

teaxi, hogy Dakó Sáidorná szül. Pakot 
Róza részéről az 1911: I. t. e. 748. 
§ a alapján előterjesztett kérelem foly-
tán állitólag 1916 évi efctóbcr  hó 18-án 
a „Sósmező" meletti fronton  mint a 
Tolt osstr.-magyar 82 es regiment köz-
katonája eltttnt Dakó Sándor volt far-
kaslaki lakos haltnaknyilvánitáaa iránt 
az eljárást a mai napon megindította 
éa az eltttnt réizéra ügygondnokul dr. 
Jodál Gábor ügyvéd odorheiui lakost 
rendelte ki. 

Felhívja a k. törvényszék sz eltftnt 
hozzátartozóit a mindazokat, akiknek az 
eltftnt  életbenlétéról tudomásuk van, 
hogy a bíróságot vagy az ügygondno-
kot az eltftnt  életbenlétéról érteiitaék, 
egyazersmtnd közöljék azokat az ada-
tokat, amelyekből az eltttnt életb^nléte 
megállapítható, mert ellenkező esetben 
a jelen hirdetménynek az „ Ardealul Juri-
dic"-ben történt harmadazori beiktatását 
követő naptól számitott egy év letelte 
után a nevezett elhalálozásának tényét 
a bizonyítás eredméayéhez képest meg-
fogja  állapítani. 

Odorheu, la 1923 évi április 24. 
C. Jílcoleaou s. k., h.-tanácselaök. 

A kiadmány hiteléül: Vozáry s. hív. 
tisztviaelö. 

Mindenféle  bútorok, 
teljes szobaberendezések, ebédlőkre-
denc, dívány stb. kaphatók: Szábő 
Gyula kárpitosnál Str. Principesa 
Elisaveta (Bethlen-u.) 18. szám. Ugyan-
ott egy Jó, családias nevelési! fiu 
• m tanoncnak felvétetik,  m a 

Az odorheini törvényszék. 
C. 1112—1923 szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hógy (iyőrffy  Mártonué firtoamar-
tonosi lakos részéről az 1911: I. t.-c. 
748. §. alapján előterjesztett kérelem 
folytán  az állitólag 1917 évnek novem-
ber havában a csatatéren mint a volt 
osztrák-magyar közös hadsereg 82-e* 
ezredének közkatonája eltűnt Bálint 
Lajos volt firtosmartonosi  lakos holt-
nak nyilvánítása iránt az eljárást a mai 
napon megindította és az eltftnt  ró 
szére ügygondnokul dr. Baczó Albert 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék az 
eltüntet és mindazokat, 'akiknek 
az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy ügygond-
nokot sz eltűnt életbenlétéról értesit-
«ék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt életben-
léte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az „Ar-
dealul Juridic*-ben történt harmad-
szori beiktatását követő naptól számi-
tott 3 hónap letelte után a nevezett 
elhalálozásának tényét a bizonyítás 
eredményéhez képest meg fogja  álla 
pitarii. 

Odorheiu, la 1923 évi ápr. 9. 
C. Wlcolescu h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Vozftry  s. hiv. 
tisztviselő. 

Eladó bérbeadó ecetgyár, 
Albajuliában (Gyula fehérvárott) 
mely áll 9 képző kád, hozzá 
való felszerelés  és havonta 
6 hektó-szesz kontingensből. 
Bővebb felvilágosítást  e lap 
kiadóhivatala vagy dr. Mirza 
ügyvéd ad Gyulafehérvárott. 

Szám 133-923. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott kjaő közhirré teszi, hogy 

Msrtinus (Homoródszentmárton) község 
tulajdonát képező 3 a*oba 2 ivó he-
lyiségből álló koreamaház 1923. julius 
15-étől, nyilvános árverésen a legtöb-
bet ígérőnek 3 évi időtartamra bérbe 
adatik. 

Kikiáltási ár, évi bér 12000, asaz 
tizenkettőezer leu. 

As árverés a martinas! község-
házánál 1923 ittlltui 5 - é n d. e. 10 
órakor lesz. 

Árverési feltételek  a jegyzői iro-
dán megtekinthetők. írásbeli zárt és 
utóajánlatok elfogadtatnak,  ha a felté-
teleknek megfelelnek. 

Árverezni szándékozók 10•/, bá-
natpénzt kötelesek letenni. 

Martinus (Homorodszentmárton), 
1923 junius 2&. 

GftapAr  Albert , notar. 

SIMPLON 
Filiala LUGOJ, Strada Bise-
luuiiimuiiuuiuit rici Nr. 10. iiiiiuimiiiimiiiii. 

Kereskedelmi és forgalmi iroda. 
Elvállal mindennemű bankbizományi, 
általános kereskedelmi ügyletek köz-

vetítését, 

kitermelhető erdők, 
Ingók és ingatlanok vételét és eladását. 

Export-import 

f  Ügyes fiút 
négy középiskolával taculönak fölvess 

Ordelt János. 

Takarékpénztár 
Tg.-Mures—M.-vásárhely 
Saját töke 24,000.000*- Leu. 
:i:H!i!iiiiiiiiiiiiiti:»niHii:iii!ini:iim:Ri::in»Rntinii 

Fiókintézetei • 
Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Pa-
rajd, Kézdivásárhely, Marosludas, 
Nyárádszereda, Nagyenyed, Sepsi-

sntgyörgy, Székelykeresztnr és 
Szókelyudvarhely. 

szer 

Deviza-engedélye 
alapján a külföld  minden piacira Át-
utalásokat a legjutanyosab-
ban eszközöl. Kiállít az összw vi-
lágpiacokra csekkeket, hitelleveleket. 

K ülföldi  értékre szóló csekkjeit 
fizetés  végett a vámhivatalok 

la elfogadják. 

Foglalkozik a banküzlet 
minden ágával. SEKfc 
nyösen kamatoztat és felmondás  nél-
kül fizet  vissza. Kölcsönöket nyújt 
váltóra és folyószámlára.  Nagyobb-

szabásu financirozásokat  vállal. 

Tavaszi 
idényre 

ajánljuk a z 
ELISMERT 
LEGJOBB 

Fehér 
gyermekcipők 

nagy 
választékban. 

TURUL-CIPŐT 
„TURUL" CIPŐGYÁR R.-T. 

Fiókraktár: ODORHEIU, ? Í » U S 9. szám. 
Férfi,  női é s gyermekszandálok 

állandóan raktáron! 1 

Deia primăria oraşului cu eensiliu 
Odorheiu. Secţia militară. 

m 2028-1923. adm. 

Hirdetménye 
Odorheiu r. t. város tanácsának 

katonai ügyosztálya közhirré teszi, 
bogy mindazon tartalékos tisztek, a 
volt osztrák-magyar hadseregből, kik 
még ezidáig a román hadseregben való 
tiszti rangjuk elismerését okmányaik 
kapcsán nem kérték, továbbá mind-
azok, kiknek hiányosan felszerelt  ké-
résük a sorozó bizottság által viaiza-
küldettek, kiegészítés végett, legké-
sőbb f.  évi auguaztue l - i g okmá-
nyaikat adják be, illetve küldjék visz-
aza, mert a későbben benyújtott kéré-
sek figyelembe  nem vétetnek. 

Odorheiu. 1923 junius 25. 
Primăria oraşului. 

9obogá-Mti M 
mmmm bútorozva, kiadó, mmam 

c 79/1923. szám. Hirdetmény. 
Az odorheiui tőrvényszék közhirré 

teszi, hogy özv. Simó Jánosné szül. 
Nagy Eszter kÍBsolymosi lakos ré-
széről az 1911: I. t.c. 748. §-a 
alapján előterjesztett kérelem folytán 
a kapott értesítés szerint 1918. év no-
vember havában Anda (Mandsuria) 
városában, ahol mint orosz fogoly  volt, 
meghalt, Simó Tamás volt kissolymosi 
lakos holtnak nyilvánítása iránt az el-
járást a mai napon megindította és az 
eltűnt részére ügygondnokul dr. Nagy 
Lajos Ügyvéd odorheiui lakost ren-
delte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, 
akiknek az eltűnt életbenlétéről tudo-
másuk van, hogy a bíróságot vagy az 
ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről 
értesítsék, egyszersmind közöljék azo-
kat az adatokat, amelyekből az eltűnt 
életben léte megállapítható, mert el-
lenkező esetben a bíróság a jelen hir-
detménynek az „Ardealul Juridic"-ben 
történt harmadszori beiktatását követő 
naptól számitott egy év letelte után a 
nevezett elhalálozásának tényét a bizo-
nyítás eredményéhez képest megfogja 
állapitani. 

Odorheiu, la 1923. április 24. napján. 
C. ü lco leacn s. k., h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Vozftry,  8, hiv. 
tisztviselő 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 484—1923. szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Titnár Lajosaé sz. Andrási 
Juliánná telekfalvi  lakos részéről az 
1911. I. t.-c. 748. §. alapjáa előter-
jesztett kérelem folytán  az 1916. évi 
október 12 én a „Leánytnező" melletti 
ütközetben állitólag elhalt Andrási 
Gyula volt telekfalvi  lakos hoitoak-
nyilvánitása iránt az eljárást a mai 
napon megindította és az eltűnt, ré 
szére ügygondnokul dr. Finkér Béla 
ügyvéd, odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék And-
rási Gyulát és mindazokat, akiknek az 
eltűnt életbenlétéról tudomásuk van, 
hogy a bíróságot vagy az ügygondno-
kot állitólag elhalt életbenlétéról érte 
Bitsék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt élet-
benléte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az Ar-
dealul Juridic ban történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 3 
hó letelte után a nevezett elhalálozá-
sának tényét a bizonyítás eredményé-
hez képest megfogja  állapitani. 

Odorheiu, 1922. évi jun. 1-, napján. 
91. 91. Popescu , tszéki biró. 

Pentru conformitate:  B u r g h a r d t , 
cancelist. 

Egy darab Waterloo-motor a 
HP. lóerős, hozzávaló csép* 

lógarnltnrftval  eladó. Értekezni 
lehet magyart József  kereskedővel 
= = = Dealul-Oroszhegy. -

Cassa de Economie 
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